
 

 

 
 

Comunicarea angajat angajator 
 

Ce determină performanța unei afaceri? Auzim mereu această întrebare. 
Vânzările care generează profit, o bună strategie de marketing, creativitatea 
sau viziunea? Ei bine, factorul-cheie în spatele tuturor acestora este relația 
dintre angajat și angajator, deoarece forța unei afaceri se măsoară în mâna sa 
de lucru. Însă cum se poate construi și menține relația cu șeful? 

Relația bună cu angajatorul face ca angajații să fie mai motivați, iar gradul de 
satisfacție față de munca depusă să fie mai mare. 

Comunicarea este un proces relaţional, în cadrul căruia doi sau mai mulţi interlocutori 
fac schimb de informaţii, se înţeleg şi se influenţează între ei; este elementul 
indispensabil pentru funcţionarea optimă a oricărei colectivităţi umane. Aceasta 
constă în transmiterea, recepționarea, stocarea, prelucrarea și utilizarea informațiilor. 
Comunicarea este, totodată, un mod funcţional de interacţiune psihosocială a 
persoanelor, realizat prin intermediul simbolurilor şi al semnificaţiilor social – 
generalizate ale realităţii, în vederea obţinerii stabilităţii ori a unor modificări de 
comportament individual sau de grup. 

O comunicare eficientă necesită personal specializat în domeniul comunicării, 
care să se ocupe de comunicarea informaţiilor atât la nivel intern, cât şi la nivel 
extern. 

Comunicarea internă are scopul de a trimite, către categoriile de public intern, 
mesajele potrivite  pe care organizaţia doreşte să le difuzeze în societate. 
Comunicarea internă eficace va duce, cu siguranţă, la sudarea echipei de lucru, la o 
relaţie armonioasă între angajat şi angajator, întrucât oferă tuturor posibilitatea să se 
cunoască între ei, să cunoască obiectivul/ obiectivele organizaţiei în care lucrează, 
să lucreze eficient, să participe activ la toate activităţile desfăşurate în incinta 
organizaţiei, să fie mai motivaţi etc. Ca instrument adecvat de comunicare internă, 
prin care organizaţia informează, reaminteşte, anunţă proiecte, politici, acţiuni, 
activităţi etc., poate fi utilizat un buletin informativ periodic, transmis prin e-mail sau 
pe hârtie. 

Comunicare externă se referă la  strategia de gestionare a comunicării, pe care 
orice organizaţie o aplică cu scopul de a comunica mesaje publicului larg. Orice fel 
de informaţie, consultare, anunţ, broşură, scrisoare, întâlnire şi orice formă de 
contact între persoanele sau lucrurile din organizaţie şi cei din afara acesteia face 
sau trebuie să facă parte din strategia de comunicare externă. Comunicarea externă 



 

 

are în vedere: identitatea organizaţiei, imaginea organizaţiei, identitatea unui 
brand/marcă, campaniile integrate. Prin intermediul acestora, organizaţia se face 
cunoscută şi oferă tuturor celor interesaţi informaţii despre activităţile şi acţiunile pe 
care le întreprinde. 

Comunicarea dintre angajatori şi angajaţi va fi mult mai prosperă dacă, după o 
perioadă de 3 luni de la angajare, angajaţilor li s-ar cere să completeze un 
chestionar privind satisfacţia la locul de muncă. Apoi, aceste chestionare ar 
trebui aplicate în fiecare an tuturor angajaţilor, răspunsurile fiind interpretate 
de specialişti. O altă metodă eficientă de comunicare şi, totodată, de 
îmbunătăţire a performanţelor angajaţilor şi de dezvoltare a organizaţiei ar fi 
aceea a existenţei unui program cu angajaţii, astfel încât, atunci când angajaţii 
au ceva de spus să poată merge cu încredere la angajator şi să poarte o 
discuţie. 

Pentru a atinge obiectivele dorite, angajatorii trebuie să fie conştienţi că oamenii sunt 
mai puţin predictibili şi mai puţin manipulabili decât uneltele sau alte lucruri fără viaţă, 
iar a lucra cu oamenii solicită mai multă înţelepciune, energie şi experienţă decât a 
lucra cu lucruri fără viaţă. Prin urmare, relaţia dintre angajat şi angajator reprezintă 
un factor de maximă motivare pentru angajat. Angajatorii nu trebuie să omită 
recunoaşterea meritelor angajaţilor atunci când este cazul. Fiecare angajat îşi 
doreşte să fie apreciat, îşi doreşte să vadă că progresele sale nu rămân neobservate, 
astfel că recunoaşterea, de preferat publică, a meritelor sale contează enorm. Fiind 
apreciat, angajatul va fi mult mai motivat, mult mai eficient, mult mai performant, iar 
acest lucru necesită doar resurse de timp, nu neapărat bani, pentru că o vorbă bună 
venită la momentul oportun valorează mai mult decât o sumă infimă. 

O bună relație între angajat și șeful său conduce inevitabil către performanța și 
succesul afacerii. Și asta pentru că o conexiune puternică, pozitivă, între 
subordonați și șef duce la un grad mai mare de satisfacție a angajaților față de 
munca depusă și implicit la o productivitate mai bună. 

Angajatul și angajatorul sunt în egală măsură responsabili pentru stabilirea unei 
legături puternice, fără prea mult stres. 

În mod tradițional, relația șef-subordonat este una în care nu există un echilibru de 
forțe. Astăzi, din ce în ce mai multe companii au înțeles nevoia și ideea de 
colaborare. Iar în unele cazuri, acest lucru reprezintă cheia succesului afacerii. Însă, 
în general, între șefi și subordonați se mențin diferențele de statut. 

In general, șeful tinde să se considere pe o treaptă superioară față de angajați si de 
aceea încearcă să-și impună ideile și se așteaptă ca subordonații să le execute. Pe 
de altă parte, angajatul are de-a face cu o persoană pe care nu a ales-o neapărat și 
de care depinde afirmarea, evaluarea sau răsplătirea sa. 



 

 

Generația de astăzi, însă, sensibilă la managementul bazat pe colaborare, nu 
acceptă astfel de modele în care șefii sunt percepuți ca niște persoane distante, 
incapabile să stabilească relații amicale. Atitudinea lor rece creează adesea frustrare 
și pune imaginea șefului într-o lumină nefavorabilă, deoarece tendința actuală 
vizează stabilirea unor relații de tip informal, caracterizate prin suplețe. 

Respectarea obligațiilor etice este o condiție sine qua non a relațiilor de muncă, 
asigurând în același timp armonia în cadrul companiei. Acestea trebuie să fie 
respectate atât de angajator/șef, cât și de subordonat. Vorbim aici despre protejarea 
bunurilor companiei și ale angajaților, despre respectul acordat de-o parte și de 
cealaltă. De asemenea, condițiile bune de muncă sunt importante, lipsa abuzurilor, a 
discriminărilor, dar și fidelitatea sau profesionalismul. 

Angajatul are obligația etică de a-și îndepli îndatoririle stipulate în contract. A lucra cu 
profesionalism poate determina succesul întreprinderii și, implicit, bunăstarea 
personală și a colegilor.  

A-ți face treaba bine este cea mai bună cale de a avea o bună relație cu 
angajatorul. 

O relație sănătoasă șef-subaltern debutează prin recunoașterea punctelor forte. A 
investi încredere în capacitățile celuilalt de a realiza anumite îndatoriri duce la 
dezvoltarea unei bune relații între șef și angajat. De aceea, trebuie create oportunități 
pentru a demonstra punctele forte ale angajatului. 

Șeful trebuie să recunoască și să încurajeze calitățile subordonatului, oferindu-i 
spațiul necesar pentru a se manifesta. În acest mod, stima de sine a angajatului va 
crește, iar calitatea muncii va fi net superioară. 

Pe de altă parte, un bun manager trebuie să aibă calitatea de a recunoaște punctele 
forte ale fiecărui angajat, motivându-i în mod adecvat pe fiecare în parte. 

Încă de la începutul relației contractuale, atât managerul, cât și angajatul trebuie să 
cunoască așteptările celuilalt față de poziția pe care subalternul o va ocupa. Această 
comunicare trebuie să fie continuată fie prin informări frecvente, fie în cadrul unor 
evaluări periodice. Ideal ar fi ca punctele de vedere expuse de ambii parteneri să fie 
sincere și să se bazeze pe o evaluare onestă. 

Mulți angajatori devin din ce în ce mai preocupați să știe care sunt interesele, 
prioritățile, dificultățile personalului. De aceea, subalternii trebuie să aibă curajul să-și 
exprime dorințele, nemulțumirile. Însă trebuie să se gândească și la soluțiile pe care 
le consideră favorabile în rezolvarea unor probleme. 



 

 

În cadrul oricărei organizații apar inevitabl și situații mai puțin plăcute, tensionate. 
Uneori, se întâmplă ca angajații sau managerii să-și exprime dezacordul față de felul 
în care sunt îndeplinite obligațiile de serviciu. 

Și în acest caz, comunicarea este cheia pentru rezolvarea conflictelor sau pentru 
evitarea acestora. De aceea, comunicarea trebuie să fie clară, iar partenerii trebuie 
să se asigure că au înțeles în mod corect sarcinile pe care le au de realizat. 

Un angajat ar trebui să respecte un număr minim de cerințe pentru a avea o 
bună legătură cu superiorul său: 

1. Cere-i avizul, sfatul, ajutorul și asigură-te că șeful a validat un proiect 

înainte ca acesta să fie demarat. 

2. Pe cât posibil, fii autonom și nu îi consuma timpul cu nimicuri. 

3. Solicită-i ajutorul, dar vino cu propuneri pentru soluționarea 

problemelor. 

4. Fă propuneri și preia inițiativa. 

5. Când apare o problemă, adu-i-o la cunoștință. 

6. Respectă regulile și timpul alocat rezolvării sarcinilor. Evită să fii ultimul 

care își finalizează îndatoririle. 

7. Învață să primești și să gestionezi critica. Dacă aceasta este justificată, 

recunoaște-ți eroarea comisă și angajează-te că o vei îndrepta. 
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